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Ata da Quarta Reunião Ordinária do Conselho Diretor do INES 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e vinte minutos, 

no auditório central do Instituto Nacional de Educação de Surdos (INES), deu-se início à Quarta 

Reunião Ordinária do Conselho Diretor do corrente ano.  Conselheiros presentes: Solange Maria 

da Rocha (Diretora-Geral e Presidente do Conselho Diretor); Alessandra Gomes, Diretora do 

Departamento de Educação Básica (DEBASI); Alvanei Viana, Diretor do Departamento de 

Planejamento e Administração (DEPA); Danielle Lins, Diretora do Departamento de 

Desenvolvimento Humano, Científico e Tecnológico (DDHCT); Elizabeth Serra, Diretora do 

Departamento do Ensino Superior (DESU); Alysson Silva de Azevedo, representante do corpo 

discente; Dumenil Eliodoro, representante do corpo técnico-administrativo; Tiago Ribeiro, 

representante do corpo docente. Não houve presença da representante titular dos pais/responsáveis 

de alunos. 

O primeiro ponto de pauta é o comunicado do afastamento do Conselho Diretor, em 2024, da 

conselheira suplente dos pais/responsáveis por alunos do CAp/INES, Allane Jardim. A 

representação dos pais está, pois, sem a suplência até o fim deste ano, em função de questões 

particulares da representante. 

O segundo ponto de pauta é a apreciação e aprovação do documento “Diretrizes para Progressão e 

Promoção na Carreira de Professor do Magistério Superior”. A conselheira Elizabeth agradece à 

comissão que deu andamento a esse documento, outrora designada em Conselho Diretor. Sugere 

que a carreira de professores EBTT (Ensino Básico, Técnico e Tecnológico) passe por esse 

momento de discussão e reflexão coletiva. A Presidente destaca a participação de servidores em 

comissões como essa, sempre corajosos e ativos. Realça a presença dos docentes do magistério 

superior Mario Missagia e Yrlla Ribeiro. Sublinha as comissões do INES, demonstrando que a 

Comissão Permanente de Acompanhamento da Capacitação (CPAC) se organizou bem, em termos 

de documentação, pelo Conselho Diretor. A Comissão Interna de Supervisão (CIS) e a Comissão 

Permanente de Pessoal Docente (CPPD) também o serão. Organizar documentos e institucionalizá-

los é organizar também o Instituto. O documento proposto é, em seguida, aprovado por 

unanimidade. 

O terceiro ponto de pauta é a nomeação da comissão para elaborar diretrizes, estrutura, composição 

e edital para eleger membros para a Comissão de Ética Profissional do Servidor Público do INES 

(CESP/INES), atendendo meta do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). A conselheira 

Elizabeth propõe que se delibere um prazo para se designar em portaria essa comissão, votando hoje 

um quantitativo de servidores por departamento. A conselheira Alessandra lembra que a questão do 

assédio, outro ponto de pauta, deveria integrar a Comissão de Ética, não se formando, portanto, 

diferentes comissões, sobretudo, por não haver tantos servidores a indicar. O conselheiro Tiago, 

adiantando-se, sugere que a discussão da transfobia componha o UBUNTU e amplia que se vá à 

LGBTQIAPN+fobia. A conselheira do DESU propõe que se discuta a composição da comissão 

eleitoral da CESP/INES. A Presidente do Conselho Diretor sugere que, na comissão, haja dois 

membros – titular e suplente – de cada departamento, designados até 15 horas de 18 de setembro de 

2024. A conselheira Danielle comenta que, no DDHCT, há servidores de outros departamentos, 

sendo difícil encontrar gente exclusivamente do DDHCT disposta a participar das comissões. A 

composição de dois membros por departamento, totalizando quatro titulares e quatro suplentes, com 

indicação até a próxima quarta-feira, é aprovada por unanimidade. Na data, os servidores serão 

designados em portaria e poderão iniciar o trabalho da comissão. 

mailto:conselhodiretor@ines.org.br


O quarto ponto de pauta é a apresentação por parte dos diretores de departamento dos membros para 

o grupo gestor do UBUNTU, regularizado na segunda reunião ordinária de 2023. A conselheira 

Alessandra alerta que o documento do UBUNTU precisa ser interpretado para a língua de sinais 

para que seja acessível a todos. O conselheiro Tiago pondera que deve haver, pelo menos, quinze 

dias entre interpretação e designação do grupo gestor. É, portanto, aprovado por unanimidade esse 

prazo para que haja uma portaria designando o grupo gestor do UBUNTU. 

O quinto ponto de pauta é a implementação de discussão ou grupo de trabalho contra o assédio no 

INES com foco em boas práticas. É destacado pela Presidente do Conselho Diretor que essa 

discussão deve integrar a futura CESP/INES. Tal é ponto pacífico entre os conselheiros. 

O sexto ponto de pauta é a implementação de discussão ou grupo de trabalho de práticas e ações 

contra a transfobia no INES. Este ponto, ampliado para LGBTQIAPN+fobia, será um grupo de 

trabalho inserido no UBUNTU, sendo consenso entre os conselheiros.  

Sem mais considerações, encerra-se a Quarta Reunião Ordinária do Conselho Diretor deste ano às 

quinze horas e dois minutos do dia onze de setembro de dois mil e vinte e quatro. Para constar, eu, 

Giselly dos Santos Peregrino, Secretária do Conselho Diretor, designada pela portaria número cento 

e doze de oito de fevereiro de dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que, depois de lida e 

submetida à aprovação, será por mim subscrita e por quem de direito assinada. 
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Rio de Janeiro, 11 de setembro de 2024. 


